

SAVJET RTCG

Komisija za predstavke i prigovore
slušalaca i gledalaca

Broj:01-7868/2

Podgorica, 12.09.2019.g.

SAVJETU RADIO I TELEVIZIJE CRNE GORE

Predmet: Zapisnik Komisije za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca sa sjednice održane 09. septembra 2019. godine. Sjednici su prisustvovali Milan Radović, predsjednik Komisije i članovi Komisije Ilija Despotovići David Delibabšić. Odluka o prigovorudonijeta je jednoglasno.

Na osnovu dopisa koji je Komisiji za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca dostavila Eparhija budimljansko-nikšićka, Komisija je održala sjednicu 09. septembra 2019. godine. Povod za dostavljanje prigovora je prekršaj programskih principa i standard javnog servisa u izvještaju o arheološkom lokalitetu Tumba-grad u informativnoj emisiji "Dnevnik" od 06.07.2019. u 19.30.

U skladu sa Poslovníkom Komisije za predstavke i prigovore slušalaca i gledalaca upućen je poziv uredničkom timu da prisustvuju sjednici Komisije ili se izjasne pisanim putem o eventualnom kršenju programskih principa i standarda. Uredništvo se o prigovoru izjasnilo pisanim putem.

Podnosilac prigovora navodi: "Povodom emitovanja izvještaja reporterke TVCG, gđe Vanje Rakonjac u informativnoj emisiji Dnevnik, u subotu 06.07.2019.g., o arheološkom lokalitetu Tumba-grad u Donjoj Ržanici, kod Berana, Eparhija budimljansko-nikšićka braća se Komisiji budući da je novinarka propustila da u izvještaju navede eparhiju kao nosioca projekta na arheološkom lokalitetu Tumba-grad.

Riječ je o projektu "Proširenje saradnje-od hrišćanskih starina do unaprijeđenog turizma", koga zajedno implementiraju partneri: Eparhija budimljansko-nikšićka, kao nosilac cjelokupnog projekta i polimski muzej, dok su partneri u Albaniji- Institut za aerheologiju, Centar za albanološke studije i NVO Albania Community Assist, uz finansiranje EU posredstvom Ministarstva finansija-Direktorata za finansiranje i ugovaranje sredstava pomoći EU u Crnoj Gori kroz IPAH (2014-2020). Program prekogranične saradnje Crne Gore – Albanija (ukupne vrijednosti 578.807,4 eura, od čega EU kofinansira iznos od 491.985,98 eura).

Smatramo da je reporterka TVCG Vanja Rakonjac, bila u obavezi da postupi profesionalno i u skladu sa etičkim kodeksom novinara Crne Gore, jer su informacije o projektu "Proširenje saradnje- od hrišćanskih starina do unaprijeđenog turizma" bile potpuno dostupne, pošto su prethodno objavljene u svim štampanim i elektronskim medijima Crne Gore, koji su izvještavali o lokalitetu Tumba –grad, a takođe je ranije bila pozivana na pres-konferencije u organizaciji podnosioca zahtjeva, kako telefonski u četvrtak 30.maja 2019g. tako i elektronski 31.maja 2019g. jer su saopštenja i pozivnice dostavljeni RTCG-u povodom pres-konferencije o početku projekta.

Predmet prigovora je kršenje člana 9. Zakona o nacionalnom javnom emiteru RTCG, i kršenje etičkog kodeksa novinara Crne Gore, čime je nad podnosiocem prigovora izvršena medijska diskriminacija na javnom servisu.

Podnosilac zahtjeva naglašava da se diskriminatornim izvještavanjem RTCG nanosi šteta ugledu podnosioca, koju je Evropska Unija prepoznala kao bitnog partnera u crnogorskom društvu i kao legitimnog partnera za saradnju u Crnoj Gori.

Zbog svega navedenog, zahtijevamo da se ova greška ispravi i da se u istoj informativnoj emisiji objavi ispravka da je pomenuta Eparhija nosilac ovoga projekta, nazivi svih partnera, da projekat finansira EU, kao i iznos i ime programa kako je gore navedeno, radi poštovanja pravila vidljivosti EU, kako je i dostavljeno RTCG-u u saopštenju povodom pres otvaranja projekta 04.juna tekuće godine."

Povodom prigovora novinarka Vanja Rakonjac je dostavila odgovor:” Tekst u prilogu radjen je na osnovu podataka prikupljenih na terenu od sagovornika, arheologa Polimskog muzeja. U izjavi su sagovornici pomenuli da je rijec o IPA projektu koji se realizuje u saradnji sa kolegama iz Albanije. Iz reagovanja Eparhije budimljansko - niksicke saznajem da je projekat naslovljen " Prosirenje saradnje - od hriscanskih starina do unaprijedjenog turizma". Na snimanje je ekipa otisla na poziv istrazivaca Polimskog muzeja u Beranama koji su me u telefonskom razgovoru obavijestili da je rijec o vrijednom nalazistu, te da bi bilo dobro da se javnost upozna sa bogatim nasmiijedjem Tumba - grada. Od Eparhije nisam dobila nikakav poziv, ni za press niti mail! Namjera je bila da prilogom upoznamo javnost sa arheoloskim nalazistem, ne sluteci da ce se izvjestaj protumaciti diskriminatorskim! U prilog toj cinjenici idu brojni prilozu u kojima smo izvjestavali o aktivnostima arheologa na sjeveru nase drzave kako bi podsjetili na nase bogato kulturno naslijedje i promovisali te lokalitete kao nove turisticke atrakcije i destinacije.”

Nakon upoznavanja sa prigovorom i odgovorom novinarku Vanje Rakonjac, Komisija je prihvatila prigovor Eparhije budimljansko-nikšićke i Savjetu predložila sledeću preporuku:

Preporuka Savjetu RTCG:

Preporučujemo Savjetu RTCG da prigovor usvoji jer su povrijeđeni profesionalni standardi **tačnosti:** (“Prenesena poruka mora da reflektuje tačne činjenice i ne smije navoditi na pogrešan zaključak.”) i **provjeravanja činjenica:** (“Novinari i urednici RTCG su dužni da prije emitovanja provjere sve činjenice. Ukoliko provjera nije moguća, mora se precizno navesti izvor.”), a da novinarka kontaktira Eparhiju budimljansko-nikšićku i od njih uzme precizne podatke i saopšti ih u istoj emisiji i istom terminu.



Milan Radović

Milan Radović
Predsjednik Komisije